

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

LO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO
PROVINCIAS, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM
Y 30 AÑO; ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta admn
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYO
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NUM. 11395

TERCERA EDICION

Madrid, Jueves 13 de Junio de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR 5

SAN SEBASTIAN

El dueño del hotel Continental, Pierre Hourcade, pone en conocimiento de su numerosa clientela que desde el día 15 del corriente quedará abierto al público este establecimiento.

RESTAURADOR UNIVERSAL
del cabellero de la Sra. S. A. Allen, de Londres. Precio del frasco, 8 pesetas. Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, núm. 13. Nota. Esta casa, obsequia a su clientela con un abanico Japonés.

TRANSPORTES PARA ALGECIRAS, CEUTA, TANGER y Gibraltar. L. Ramirez, calle de Alcalá, 12.

PASTAS FINAS VARIADAS A PESETA 1'50 1/2 kilo. Fabricación parisiense.—ALCALA 27.

LA EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS
Y TODAS LAS AFECCIONES NERVIOSAS EN GENERAL se curan radicalmente con las pastillas antiepilepticas DE OCHO.
Prospectos gratis. Plaza del Progreso 2. Madrid. De venta en las principales Farmacias.

SEDERIA, LANERIA
algodones, encajes y confecciones de gran novedad, a precios muy ventajosos.
LEANDRO GONZALEZ
PLAZA DEL ANGEL, 13 y 14.

ULTIMOS DIAS DE LIQUIDACION
en perfumería fina
4.—Calle de Preciados.—4.

VINOS
Blancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplado.

AVISO. Cada botella de *Vino de Chassaigne*, el más eficaz contra las digestiones difíciles y los dolores gastralgicos lleva el nombre del inventor en relieve y la rubrica sobre las etiquetas.

SE HACEN VESTIDOS PARA VIAJE DESDE 35 ptas. Rodríguez, Espoz y Mina, 17, pral.

ANUNCIO
Se vende una importante finca, magníficamente situada y de fácil administración.—Produce ochenta mil pesetas de renta anual, y es susceptible de producir mucho más en no largo plazo.—Informar en Madrid D. Esteban Anton Moras, calle de Serrano, núm. 27 moderno, entre-suelo de la derecha.

PETRA SANCHEZ, SUCESORA DE PRESENTACION
modista de S. M. LA REINA y S.S.A.A. RR. 25, CALLE DEL CARMEN, 25.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
A LAS SEIS DE LA MAÑANA.
La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
PRESIDENCIA.—Reales decretos nombrando presidente del Senado para la primera legislatura a D. José Gutiérrez de la Concha, marqués de la Habana, y vicepresidentes del mismo Cuerpo Colegislador a D. Tomás Mosquera, D. Francisco de Paula Pavia, D. Cristóbal Colon de la Cerda, duque de Veragua, y D. Gaspar Nuñez de Arce.
GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos sobre el movimiento del personal de la magistratura.
ULTRAMAR.—Reales decretos sobre el movimiento del personal de la magistratura en Ultramar.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 12.
Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 85-30.
4 1/2 por 100, 104-50.
Fondos españoles: 4 por 100, exterior, 76-20.
Obligaciones de Cuba, 514-00.
Consolidados ingleses, 98 5/16.
Ultima hora:
4 por 100 exterior español, 75 3/16.

Londres, 12
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 75 7/8.

Paris, 12.
Hoy miércoles ha salido de este puerto, prosiguiendo su viaje, el vapor correo *Santo Domingo*, de la compañía Trasatlántica.

Paris, 12.
Se ha dado orden para que sean puestos en libertad los diputados detenidos en Angulema M. M. Laguerre, Laissant y Deroulede, previniéndose que al ocurrir algún nuevo escándalo en la calle se les detendría nuevamente.

Vienna, 12.
Ha muerto la princesa Eugenia Esterhazy, hermana de la archiduquesa Isabel de Austria.

Trieste, 12.
Se ha descubierto un petardo colocado debajo de las ventanas del Sr. Durando, consúl de Italia.

Nueva-York, 13.
Han estallado sobre esta ciudad violentas tempestades. Un rayo ha destruido la catedral de Santiago de Brooklyn. El derrumbamiento de una casa ha ocasionado la muerte de dos personas, hiriendo gravemente a otras varias.

Dublin, 12.
Un terrible accidente ha ocurrido en el ferrocarril de Armagh, al Norte de Irlanda. De un tren de recreo, lleno de estudiantes, se desprendió el último vagón en la subida de una pendiente y fue a chocar contra el de una penitencia, lleno también de niños. Como consecuencia de este tristísimo suceso se registraron 59 niños muertos y más de 100 heridos.

Paris, 12.
En la región de Nimes se ha sufrido una violenta tempestad que ha ocasionado grandes destrozos y pérdidas.

Angulema, 12.
Han sido puestos en libertad provisionalmente, a las seis y media de esta tarde, M. M. Laguerre, Laissant y Deroulede. El día 20 deberán comparecer ante el Tribunal correccional.

Después de las diez comenzó anoche en la Presidencia la reunion de la mayoría del Congreso.

El Sr. Sagasta hizo un magnífico discurso, cuyo extracto es el siguiente:
«El Sr. Presidente del Consejo: Sucesos de todos conocidos y más para sentirlos que para recordarlos, de los cuales ni culpo ni culpado a ninguno, obligaron al gobierno a dar por terminada la cuarta legislatura y abrir la quinta a los pocos días.
Creo el gobierno que los ánimos se calmarían con la suspensión y que la tregua del silencio podría producir el que desaparecieran actitudes intransigentes o violentas.
Desgraciadamente no fué así; las pasiones continuaron excitadas, la resistencia más tenaz y sigueron las contenciones, y aumentaron las dificultades, y se pensó en votos de censura y en votos de confianza.
El gobierno, inspirado en los temperamentos de prudencia y de templanza, pensó en aplazar la terminación de la legislatura para el fin de otoño, que es cuando generalmente suele hacerse, pero se vió en la imposibilidad de hacerlo por las leyes que era necesario aprobar, y precisado por lo tanto a abrir la nueva legislatura.
Esta medida cambia el carácter de la lucha

y coloca a los contendientes en condiciones menos personales, y sobre todo aleja el triste y doloroso espectáculo de ver a una de las ilustres personalidades de nuestro partido derribada por los amigos que le elevaron al mismo tiempo que protegida por los enemigos que constantemente le combatieron. (Muy bien.)

Por otra parte, esta medida propende más a evitar las luchas personales ya que no pueda evitarse el debate, pero de manera que no tenga las consecuencias desagradables que necesariamente habia de tener en otra suerte de circunstancias.

«Es que el gobierno, al adoptar esta medida, estaba desatentado? ¿Es que nos hemos equivocado? El gobierno adoptó una resolución que creyó la más prudente y la más eficaz. Si estuvo desatentado o estuvo inconveniente, cuestión que está que solo al gobierno atañe, y el gobierno y el presidente del Consejo tienen mucho gusto en aceptar ante las Cortes, ante el país y ante la historia, la responsabilidad de esta medida. (Muy bien.)

Me creí en el deber de aconsejar esa medida, y lo hice; pero idéneo está la política antiparlamentaria de que se ha hablado maliciosamente tergiversando la cuestión y desconociendo hasta los principios más rudimentarios del régimen que nos gobierna? Yo no he procedido sino dentro de la Constitución, y si no lo hice bien, en esto no cabe responsabilidad más que para mí y en absoluto el reclamo. (Muy bien.)

El año 75 los ingleses dieron un *bill* declarando traidor a todo el que citara el nombre o persona de la reina Victoria con motivo del ejercicio de sus prerrogativas. Si aquí se hiciera *bill*, habría en España muchos traidores. (Muy bien, muy bien.)

Es lamentable esa conducta en partidos que pasan por formales y serios.
Vamos a entrar en la quinta legislatura, pero no para atacar, sino para defendernos con la dignidad que exige nuestro deber y nuestra razón sobre todo.

Queremos las leyes necesarias para gobernar y queremos cumplir nuestros compromisos, y en cuanto sea posible la discusión del sufragio universal. Queremos hacer todas las economías que puedan hacerse y proteger todos los elementos de la producción nacional, y especialmente la agricultura.

«Aconsejo a todos el olvido de lo pasado y de todos los agravios, que indudablemente los he habido, aunque sería preciso saber también quiénes fueron los primeros agravados.»

Yo consideraba necesaria la ilustre personalidad del Sr. Martos en nuestro partido, sobre todo por la discusión del sufragio universal, y por eso lamenté su actitud, pero todavía lamenté más los aplausos que le fué recibida por determinados elementos; aplausos que por las consecuencias tenían que redundar en desprestigio de la autoridad del mismo presidente. Las Cámaras son como el mar: no es posible calmar las tempestades que surgen, pero para evitarlas es necesario que los presidentes de los Cuerpos Colegisladores no se metan jamás en el choque de los partidos, porque metiéndose ya no pueden moderar las pasiones y no se saben las consecuencias. (Muy bien, aplausos.)

Cierto que ha habido de parte de unos y de otros agravios, pero en la reciprocidad de estos puede estar el desagravio de todos.
Olvídemos, pues, lo pasado; miremos al porvenir, y si hay puntos de unión entre todos los liberales, como el sufragio universal, discutámoslo y veamos si hay para las demás cuestiones puntos de transacción que a nadie humillen ni deshonren, sino que al contrario honren a todos, y más al que más ceda. (Muy bien.)

«Mi actitud consistió en aceptar el concurso y buscar la inteligencia de todos los liberales que caben dentro de la monarquía y además en aceptar la benevolencia y en buscar y conseguir la tranquilidad de todos liberales que no caben dentro de la monarquía. (Muy bien.) Lo primero espero conseguirlo procurando el

cumplir nuestros compromisos; lo segundo teniendo en cuenta las aspiraciones y los deseos de todos y respetando también todas las opiniones, siempre que se realicen y manifiestan dentro de la ley. (Muy bien.)

Solo cuando me convenza de que hay alguien con quien me sea imposible toda inteligencia y toda concordia, es cuando me desentenderé de su concurso.

La política del gobierno es la política de la libertad que es la política de la paz, y cuanto será la paz, y entonces todas las opiniones, siempre que se realicen y manifiestan dentro de la ley. (Muy bien.)

Hago esta política, porque considero que el cumplimiento honrado de las leyes por todos y para todos y la sinceridad de los procedimientos de gobierno, contribuyen mucho más que todos los alardes de autoridad y de fuerza a tranquilizar el país y a calmar los partidos. (Muy bien.)

Esta política de la libertad viene a ser la reconciliación de los elementos liberales de un país con la joven democracia moderna, y esta reconciliación significa que las clases liberales aceptan el sufragio universal, y la democracia lo que constituye la tradición en nuestra historia nacional. (Muy bien.)

Por eso todos mis esfuerzos para que se discutiera el sufragio universal y por eso mis esfuerzos para que una proposición obstruccionista a todas luces pasara a todas luces detrás del sufragio universal. Yo no pude conseguirlo y no sé tampoco si lo conseguiré, pero me toca dejarlo consignado para que los obstruccionistas carguen con la responsabilidad. (Muy bien.)

Yo tengo el sentimiento de que nuestros amigos no hayan visto que desde hace tiempo está pendiente un gran litigio entre el partido liberal y el conservador, queriendo el primero discutir el sufragio universal y queriendo el segundo impedirlo.

Mientras se discutieron el Código civil y las reformas militares, nada dijeron; pero en cuanto se sometió el sufragio universal, comenzó el obstruccionismo, y esto es triste, porque el mismo partido conservador tiene grande interés en discutirlo, porque si el sufragio universal queda como bandera flotante, el partido conservador vendrá en poder, pero yo prevengo que no ha de disfrutarlo. (Aplausos.)

Es, pues, necesario que no contribuyamos directamente ni indirectamente a restar ningún elemento: el que se quiera ir que se vaya por su propia y exclusiva voluntad; y si a pesar de nuestros deseos y de nuestra conducta hay alguna desmembración, que la disciplina supla al número y de este modo proseguiremos tranquilamente nuestro camino y llegaremos al final brillando siempre por nuestro amor y nuestra lealtad a las instituciones y solo atentos al bien de la patria. (Muy bien, muy bien, grandes aplausos que se repiten tres veces.)

El Sr. Sagasta terminó aconsejando a sus amigos que no se dejarán ganar por las simpatías personales, porque son votos a los que luego se da importancia política y diciendo que el dolor que podía sentir por las desmembraciones, estaba compensado con ver que la mayoría estaba más firme y más compacta que en la primera legislatura. (Aplausos.)

Con el fin de proponer candidatos para la mesa y las comisiones permanentes del Congreso, se designó una comisión nominadora presidida por el Sr. Lopez Puigcerver, y se suspendió la sesión unos minutos para que deliberase aquella.

Reanudada la sesión, el presidente concedió la palabra al Sr. Puigcerver, quien manifestó que la comisión, por circunstancias conocidas, sentía no proponer la reelección de toda la mesa, y proponía para presidente al Sr. Alonso Martínez. (Aplausos.) Para vicepresidentes a los Sres. Eguiluz, duque de Almodovar y Gonzalez Fiori; y para secretarios a los Sres. San-

chez Arjona, Hernandez Prieta y García de Castillo, dejando la cuarta, lugar de los vicepresidentes y secretarios a las oposiciones.

Para la comisión de actas, a los Sres. Grolzard, Cañellas, Arredondo (D. J.), Lavilla, Vincenti, Gullon, García Prieto, Diaz Moreu, Rosell y Laserna.

Y para la de incompatibilidad a los señores García Trapero, Urzaiz, Ansaldo, Figueroa (D. A.), Lopez Mora, Rózpide (D. P.), Mantea, Antequera, Ramos Calderon, Frau y Lacadena, quedando como en la anterior para las oposiciones los restantes lugares.

El Sr. Alonso Martínez: Os agradezco con toda la efusión de mi alma la alta honra que me dispensas elevándome a la presidencia del Congreso, para lo que me faltan merecimientos, pero como soldado fiel y disciplinado del partido liberal no elijo mi puesto: voy a donde el partido liberal me lleva.

Al hacer este alarde de disciplina no olvido los deberes de aquel cargo, y por tanto, guardaré la más estricta imparcialidad en los debates, protegiendo siempre la libertad de la tribuna y midiendo a todos, minorías y mayoría por igual, con la vara de justicia.

Yo miro con patriótico recelo todo lo que son desagregaciones en los partidos; yo entiendo que todo el régimen representativo, pero principalmente en las monarquías, no se puede sostener con grupos y mesnadas, sino que necesita de organismos fuertes y robustos.

Por eso hace cinco años, autorizado por vosotros para romper o unirnos con la democracia monárquica, no vacilé en ligarme con mi ilustre amigo el Sr. Montero Rios con un pacto solemne que yo he cumplido siempre y que estoy dispuesto a cumplir en la misma forma. (Muy bien, aplausos.)

No estoy arrependido de aquella patriótica transacción sino orgulloso, porque así ha sido fácil la formación de un partido liberal robusto.

Yo miro con tristeza todo lo que puede contribuir a destruir estos grandes organismos. Confío en que las dificultades que se tropezaron serán pasajeras; pero ocurra lo que ocurra entiendo que el partido liberal, tal y como hoy está constituido, tiene en sus manos el remedio. Acabado de hacer un acto de calurosa adhesión, no más calurosa que la mía, al magnífico discurso del señor presidente del Consejo que es a la vez el jefe del partido; discurso que yo me atrevería a calificar con una frase sintética: la paz armada. (Aplausos; muy bien.)

Pues si tenéis convicción y fe en los principios del presidente, observad mucha disciplina.

Yo sé lo que cuesta el sofocar los impulsos de la dignidad cuando se siente la herida, pero vosotros sois fuertes y debéis llevar la prudencia hasta la exajeración; confiad en el presidente del Consejo que el os desagraviará, y tened mucha templanza, porque así tendréis una doble triunfo: en la opinión pública por vuestra propia moderación; y en el régimen constitucional por la autoridad parlamentaria. (Muy bien; aplausos repetidos.)

El Sr. Sagasta levanta la sesión con vivas a la reina y al rey, unánimemente contestados. Asistieron a la reunion 210 diputados y se adjirieron 33.

Todos los presentes fueron obsequiados con té, pastas y esquisitos cigarros.

El teniente de alcalde del distrito de Buenavista ha pasado el tanto de culpa al juzgado municipal contra varios vecinos del Arroyo Abroñigal que se han negado al empadronamiento.

En Barcelona ha empezado la vista de una causa en la que los hechos se califican de imprudencia temeraria, pues son los procesados el dueño y un dependiente de botica que despacharon equivocada-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. POR UNA MUJER.

propósito, a pesar de la oposicion de la vida, continuó:
—Palut ha muerto de un ataque de apoplejía y se ha quedado con el rostro completamente morado; por eso la señora Catalina... Ya debéis comprenderlo...
—Bueno, bueno; nos pasaremos sin ello, vive Dios! Queríamos darle esta prueba de amistad; pero no se hablé más del asunto... ¿Podrán darnos café y una baraja? Esto es lo principal—gruñó Santiago.
—Oh, señores!—contestó sencillamente Bilain, pero en un tono que indicaba bien a las claras que la petición del guarda-bosque aparecía inoportuna.
Y como uno de los otros dos guardas murmurase:
—No, no—en el tono que debe emplearse cuando se está en el domicilio de personas acojadas por la pena.
—Voy a cerrar la taberna—repitió Bilain.
—¡Qué diablo! eso no hubiera hecho daño a nadie; el juego de los cientos no incomoda a los difuntos—dijo Bertrand, dirigiéndose hacia el comedor, en cuyo umbral se detuvo, diciendo con voz zalamera a Catalina, que le miraba llorando.
—Queríamos mucho a Palut, señora Catalina, y le lloraremos con vos; ea, valor!
Y como la viuda no le contestase, se dirigió a Juana que se había levantado al verle a la puerta, y la dijo cariñosamente:
—¡Valor y resignación, hija mía!
Y luego, tomándola las manos, antes que ella se diese siquiera cuenta de su intencion, dió un beso a la joven.
Tomás Bilain había seguido a Santiago al comedor.
Cuando vió a éste poner sus labios en la frente de Juana, sintióse palidecer a pesar suyo, cual si hubiese recibido un golpe en el corazón, y tuvo que hacer un poderoso esfuerzo sobre sí mismo para no dar un grito de rabia y arrojarse para separar violentamente al osado guarda-bosque de la huérfana.
Entre tanto; balbuceaba Catalina algunas frases de agradecimiento, y Tomás, analizando rápidamente la impresion que acababa de experimentar, decía para sí, procurando reprimir su agitacion:
—Estoy celoso de este hombre; luego estoy enamorado. ¡Oh! sí, estoy locamente enamorado de Juana; Santiago Bertrand es quien acaba de hacermelo comprender.
Su mirada impregnada de cólera buscó entonces a la del guarda-bosque, y mientras Juana bajaba la cabeza llena de vergüenza, porque la había instintivamente desagraviado el beso que acababa de recibir en presencia de Tomás Bilain, por más que Santiago Bertrand hubiese aparecido tomar cierto aire paternal y enternecido al rozar su frente, éste, absorto en una contemplacion admirativa, retenía entre las suyas las manos de la huérfana, dirigiéndola al propio tiempo una amable sonrisa.
Al notar lo Bilain, sintió penetrar el odio en su corazón por primera vez en la vida, y cediendo a la acida irritacion que había empe-

zado de súbito a agitarse dentro de su pecho, exclamó sin darse cuenta de lo que hacia:
—¡Señorita!
Y al ver que Juana se había instantáneamente desprendido de las manos del guarda, con un estremecimiento nervioso que, chocándole a Bertrand, hizo a éste volver la cabeza y mirar a Tomás con cierta espresion de ira, añadió variando de tono:
—Tengo que cerrar, ¿no es verdad?
—Sí, señor Tomás—respondió Juana.—¿No te parece lo mismo, madre?—añadió con viveza dirigiéndose a Catalina.
La viuda había permanecido durante todo aquel tiempo en una inmovilidad de estatua. Con la mirada fija en el hogar, parecia tan concentrada en su profundo dolor, que nada veía ni oía.
La voz de su hija vino, sin embargo, a sacarle de aquella especie de letargo, y dirigiéndose a Bilain, que le interrogaba con los ojos, le dijo:
—Sí, cerrad; hacédnos ese favor, querido Tomás.
Después volvió a dejar caer la cabeza y cayó de nuevo en su postracion.
Todo esto había pasado en mucho menos tiempo del que hemos empleado para contarlo; pero suficiente, sin embargo, para que Santiago Bertrand pudiese darse cuenta de la situacion y decir para sus adentros:
—Por Cristo, que ya me va cargando este buen señor Tomás, y nunca creí que gozase de tanta autoridad en esta casa.
Y envolviendo a Juana en una mirada de ave carnívora, acosada del hambre, siguió su monologo interior en esta forma:
—El mozo está enamorado de la linda muchacha y la tonta se deja querer por el pobrete. Por suerte estoy aquí yo, y ya veremos de arreglar las cosas y enviar a paseo ese estúpido capricho. Tendrás que echar un nudo al saco de tus esperanzas, compadre Tomás, porque la hermosa Juana es bocado demasiado esquisito para tu paladar. A fé de Santiago Bertrand te aseguro que te quedarás sin ella.
Como estaba entreabierta la puerta de la habitacion, en cuya cama yacía el cuerpo de Palut, alcanzó Santiago a ver el cadáver, y sin hacer caso de la explícita manifestacion de Catalina, empujó la puerta y se aproximó al difunto.
Bilain entró inmediatamente detras.
IV

á medida que Juana se había ido transformando, había cuidado, en cuanto era posible, de que jamás se encontrara sola, a no ser con aquellos parroquianos incapaces de proferir en presencia de la niña espresiones que ella no pudiera oír, imponiéndose la madre la obligacion de servir por sí misma a los extraños ó a las personas de paso, cosa que merecía la completa aprobacion de Palut, que hacia otro tanto por su parte, sin haberse jamás separado uno ni otra de esta regla de conducta.
Resultado de todo esto: que Juana era todavía incapaz de definir ni prever lo que pasaria por ella el día en que empezase a hablar su corazón.
Sin embargo, obedeciendo a la ley común a todos los mortales, acabó por reparar en Tomás Bilain entre los habituales concurrentes y, con tanta franqueza como esquisita sencillez, no trató, ni por asomo, de disimular la simpatía que la había inspirado.
Muy ciego y completamente ingrato habria sido Tomás sino hubiera compartido con Juana aquel afecto benevolero, y por lo mismo acudia siempre con placer a la taberna de la Estrella, si bien no podia hacerlo con la frecuencia que muchos otros, porque el estado de su bolsillo no le permitia hacer visitas cotidianas al establecimiento, como hubiera sido su deseo.
Más, sin separarse un punto del plan de economías que le imponía su situacion, acabó por conocer que cuando pasaba un día sin haber visto a la joven, se hacia una especie de vacío en su derredor y que le faltaba algo que no acertaba a definir.
Hacia el mes de setiembre fué cuando Tomás hizo este descubrimiento.
Aun no habían sido retiradas las mesas del exterior de la casa, lo cual permitía al joven arreglar sus planes de manera que pudiera ver y aun hablar un momento a Juana, sin necesidad de hacer gasto, cuando esta salía de la taberna para servir a los parroquianos bajo el emparrado.
—¡Ah! ¡sois vos, señor Tomás!—decía ella con encantadora sonrisa.
—Sí, señorita;—pasaba por aquí para ir a mi trabajo, como veis.
—No toméis nada, señor Tomás?
—No tengo tiempo; tenemos mucho que hacer, señorita.
—Entonces, ¿hasta mañana, no es verdad?
—Sí, hasta mañana, señorita; hasta mañana sin falta.
Pero, en vez de irse, Tomás Bilain parecia tener clavados los pies al suelo, tanto, que solía suceder á menudo que Juana, que con su plato en la mano, le había hablado sin pararse, encontraba, al volver, en el mismo sitio a su amigo.
—¡Calla! ¿estais ahí todavía? ¡Creí que llevabais tanta prisa!
—Sí, pero me he detenido, á pesar de eso, para deciros que estais hechicera esta mañana.
—¡Bah! señor Tomás, sois muy cortés,—respondía ella ruborizándose.
Y Juana entraba muy despacio en la casa,

visiblemente gozosa de aquella breve entrevista.
Entonces echaba á andar Tomás, después de haberla seguido largo tiempo con los ojos. Y este idilio se hubiera prolongado en igual forma durante meses enteros, si una terrible desgracia no hubiera venido á caer súbitamente sobre Catalina y su hija de la manera más cruel y dolorosa.
II

Juan Palut, de un temperamento sanguíneo muy pronunciado, se veía obligado con frecuencia, como todos los de su oficio, á beber con sus parroquianos.
Esto le ponía en el caso, si no de ingerir en su estómago bastante líquido para embriagarse—aparte de que el hábito le había permitido soportar mucho más que otros, sin perturbar su cerebro,—lo suficiente, sin embargo, para quebrantar los preceptos de la higiene y las exigencias de su naturaleza.
Una tarde de los primeros días de octubre bajó Palut á la cueva para embotellar vino, delicada operacion que no confiaba á nadie, y en cuyo ejercicio no gustaba de ser perturbado; así es que Catalina le dejaba á sus anchas, sin ocuparse de él, cuando sabia que estaba consagrado á aquella faena.
Llegó la hora de comer; Catalina puso la sopa en la mesa, llamó a su hija y luego, desde lo alto de la escalera, avisó á Palut.
—Mas, como éste, que no había respondido tardase algunos minutos en subir, dijo Catalina á su hija:
—Anda, baja á decir á tu padre que se está enfriando la sopa.
—Está bien, mamá.
Y Juana se apresuró á bajar.
Pero, apenas había desaparecido de la vista de su madre, cuando se dejó oír un grito desgarrador partiendo de la cueva.
Catalina se lanzó al punto á la boca del sótano, bajó atropelladamente los escalones que la separaban de Juan y de su hija, y cuando llegó cerca de ellos, vió al lado de Juana cuyo rostro estaba pálido de espanto y cuyo cuerpo temblaba convulsivamente, á Palut tendido en el suelo é inanimado, en medio de un charco de vino.
—¡Cielos!—exclamó.—¿Se ha caído?
—¡Está muerto, madre mía, muerto!
—¿Qué estáis diciendo? ¿Es no es posible?
Y Catalina se inclinó ansiosamente hacia su marido.
Entonces, al resplandor de la vela de sebo que no habiendo sido desparillada solo proyectaba una débil claridad, vió que el rostro de Palut estaba completamente amoratado y que sus ojos, desmesuradamente abiertos, tenían la inmovilidad de la muerte.
—¡Dios mío!—exclamó, levantando la cabeza de su marido, estrechando sus manos y moviendo aquel cuerpo inerte mientras le dirigía estas ó parecidas frases:
—¡Palut, esposo mío, Juan de mi alma, precioso mío, vuelve en tí, por Dios!... ¡Mira, que estamos muertas de miedo!

ave una dosis de estricnina para una niña que padecía catarro gástrico y que falleció a poco de tomar el veneno.

La comisión de beneficencia de la Diputación provincial de Madrid acordó ayer tarde que por los diputados visitantes de San Juan de Dios y hospital Provincial, Sres. Galvez Holguin y Portillo, se instruya expediente a dos profesores médicos que han dejado de asistir, sin causa bastante justificada, a las enfermerías de su cargo. Del resultado de este expediente se dará, una vez terminado, cuenta a la Diputación para que resuelva en definitiva.

Varios periódicos anuncian anoche que en la próxima combinación de gobernadores figurará un diputado provincial de Madrid de la fracción democrática.

Los diputados de Puerto-Rico piensan plantear un debate en el Congreso pidiendo que se recoja la moneda americana en aquella antilla.

Ha salido para sus posesiones de Benavente el señor conde de la Piedad con sus hijos, para hacer el escogido de los toros que han de ser lidiados en las corridas que tendrán lugar en París.

El teniente alcalde del distrito de la Audiencia, Sr. Martínez Madrid, ha citado a su despacho al empresario de la Plaza de Toros imponiéndole una multa por haber puesto un crespon negro en la bandera de la Plaza durante la última corrida.

El eminente actor D. Antonio Vico llegó ayer a Madrid procedente de Barcelona, con objeto de formar parte del tribunal que ha de examinar a los alumnos de su cátedra de declamación.

Tan pronto como terminen los exámenes volverá a Barcelona para seguir tomando parte en el aplaudido drama *Las palmas de la ley*, cuyas representaciones se reanudarán tan luego como puedan asistir sus autores los Sres. Velilla y Escudero.

Mañana 14, saldrá de Madrid el correo para Fernando Pó, y pasado mañana lo verificarán los de Canarias y Río de Oro.

Después de realizar una notable campaña en varios teatros de provincias, ha regresado a Madrid el aplaudido bajo, Sr. Vanelle, primer teniente de la escuela Nacional de Música.

No es D. Manuel Cervas y Mons como equivocadamente se ha dicho, el que ha fallecido en Cádiz, sino el hijo de aquel, Faustino Cervas Mons y Perrin, precioso niño de siete años en quien el D. Manuel cifraba sus esperanzas.

Bajo la presidencia del señor duque de la Victoria se reunió anoche en junta general la real Academia de Ciencias exactas, físicas y naturales, continuando en ella el examen y discusión del reglamento de la misma.

La sesión terminó a las diez.

De provincias ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias TELEGRÁFICAS:

Aranjuez, 12 (6 t.). Por telegramo.—Ha partido el tren regio para Madrid. La familia real ha sido respetuosamente despedida en el andén por las autoridades, elemento militar, comisiones, centros oficiales y un público distinguido y muy numeroso.

Desde el palacio a la estación apañábase el gentío que aclamó con entusiasmo a S. M. la reina y a su augusta hijo, repitiéndose sus vivas cuando el tren se puso en marcha. Una compañía de cazadores de Puerto-Rico con bandera tributo los honores correspondientes.

A sus majestades y afezas acompañan el alto personal palatino y la servidumbre.

Durante el tiempo de la jornada la real familia ha hecho vida de campo y disfrutado de completa salud, recibiendo en todas partes insistentes e inquietas muestras de sincero afecto y adhesión.

El rey niño se ha despedido graciosamente de este pueblo.—Sinforiano Llanusa.

Por telegramo.—En la tarde de hoy se ha celebrado en esta Casa Consistorial una numerosa reunión popular, a la que han concurrido el Ayuntamiento, la Cámara de Comercio, diputados provinciales, representantes de los círculos de individuos de todas las clases sociales, para tratar de la cuarta expedición de los vapores que la compañía Transatlántica amenaza llevar a Santander.

La reunión nombró una comisión permanente, encargada de defender los intereses de Vigo y acordó dirigir telegramas a los Sres. Sagasta, Becerra, Vega de Armijo, Montero Ríos, senadores y diputados gallegos para que gestionen que no sea injustamente sacrificado este puerto.

Por la Concordia, Dominguez.—Por el Independiente, Varela.—Por El Faro del Vigo, Lema.

Mahón, 12 (3 t.). Por telegramo.—Durante la tormenta de hoy una chispa eléctrica que ha caído en la casa de Misericordia ha causado algunos desperfectos en la misma.

En Ciudadela el pedrisco ha destruido los viñedos y sembrados, aunque sin ocasionar desgracias personales.

Los periódicos se ocupan de la cuarentena impuesta al vapor Ignacia de Loyola.—Parpal.

El día 16 del presente, se cerrará la Exposición que el círculo de Bellas Artes celebra en el palacio de cristal del Parque de Madrid; la junta directiva ruega a los expositoras se sirvan pasar por el local de la Exposición a recoger sus obras los días 17, 18, 19 y 20 desde cuya fecha queda salvada la responsabilidad de la junta acerca de la custodia de dichas obras.

Anoche a la llegada del tren de Zaragoza varios matuferos se arrojaron a los coches antes que aquel entrara en el andén. El cabo del cuerpo de resguardos, Severiano Hernandez, quiso detenerlos con objeto de decomisarles los generos que trataban de introducir; pero los matuferos rodaron al cabo, y mientras que unos se sujetaban otros le inferían varias heridas de arma blanca, entre ellas una mortal de necesidad en el hipocóndrico derecho. En auxilio del herido acudió el guarda de consumos José Fernandez, que recibió tan tremendo garrotazo en la nariz, resultando con el rostro completamente desfigurado.

Al sitio de la ocurrencia acudió desde los primeros momentos la pareja de la guardia civil que puso en fuga a los agresores.

Los heridos, el cabo en gravísimo estado, pasaron al hospital Provincial.

A los agresores se les sigue activamente la pista, esperándose que en la noche de hoy queden en poder de la autoridad.

Numerosa como ninguna de las anteriores fue la sesión celebrada anoche en la Presidencia, a la que concurrieron más diputados que a todas las demás reuniones preparatorias de las pasadas legislaturas.

Habia grande decisión y entusiasmo por demostrar adhesión y disciplina en todos los concurrentes hacia la ilustre persona que acudilla el partido liberal, y con rara exactitud a las nueve y media pasaban de doscientos los diputados presentes en el salón.

Faltaban los señores Marios, Cassola y Gamazo con sus amigos. Y estaban todos los del señor Montero Ríos. Y todos los otros diputados ex-ministros del partido.

Las causas de la ausencia del señor Montero Ríos las conoció antes que nadie el señor Sagasta, y las respetó por la nobleza de los móviles que las inspiraban.

Los discursos que son el argumento de estas sesiones fueron notabilísimos. El del Sr. Sagasta, de una gran moderación, de un gran liberalismo y de un alto sentido político, fué realmente admirable. Sus tonos conmovidos, su gran respeto a los ausentes, su amor a las tradiciones y a la historia del partido que le aclama y le sigue, encontraron eco no interrumpido en el ánimo de todos y fué aplaudido el Sr. Sagasta con aquel calor y sobre todo con aquella voluntad que asiente de veras a lo que oye y sigue con entusiasmo ferviente a quien la guía.

Más breve el del Sr. Alonso Martínez, encaminado a dar las gracias por la designación de su persona para presidir las Cortes; fué de una elocuencia tan espon-

tánea como atractiva, y de un arte perfecto en sus bellísimos períodos.

La mayoría aplaudió con repetidas salvas de aplausos los dos discursos que ciertamente constituyen todo el plan de conducta de la mayoría en la presente legislatura.

Los ministros, el Sr. Alonso Martínez y todos los diputados, felicitaron con verdadera efusión al ilustre jefe del partido, Sr. Sagasta.

Hoy no habrá consejo de ministros con S. M. la reina.

El marqués de Hoyos hizo anoche un brillante resumen de la discusión mantenida en la sección de ciencias históricas del Ateneo de Madrid. Erudición copiosa, crítica atinada, frase sencilla y persuasiva y conocimientos muy vastos fueron las calidades salientes del notable resumen, que fué muy aplaudido y con verdadera justicia.

A LAS CUATRO DE LA TARDE Del 20 al 26 del actual dará principio el relevo de la guarnición de esta corte a los cantones inmediatos.

Parece acordado que la brigada Ortega, compuesta de los regimientos de Canarias y Vad-Rás, pase a Leganes; los regimientos de Tarragona y Leon a Alcalá de Henares, y el de Asturias a Guadalupe.

En sustitución de estos cinco cuerpos regresarán los regimientos de Saboya, San Fernando, Cuenca, Covadonga y Balears, que hace dos años cubrían el servicio de destacamento.

Con motivo del derribo del cuartel de San Francisco, que se verificará en breve, parece acordado, aun cuando aún no se sabe los nombres de los cuerpos, que saldrán para el real sitio del Pardo dos batallones de cazadores.

De un momento a otro llegará el batallón de cazadores que ha cubierto el servicio en Aranjuez durante la permanencia de la corte en aquel real sitio.

La Gaceta publica hoy los siguientes reales decretos del ministerio de Ultramar:

Disponiendo, por conveniencia del servicio, el cambio de destinos entre D. Agustín Isari y Sacristán, presidente de Sala de la Audiencia territorial de Cebú y D. Juan de la Cruz Cisneros, fiscal de la misma Audiencia y en la actualidad en comisión ordinaria del servicio en la Península.

Trasladando a la plaza de fiscal de la Audiencia territorial de Manila, vacante por defunción de D. Francisco Belmonte y Cárdenas, a D. Agustín Isari y Sacristán, presidente de Sala que era y en la actualidad fiscal electo de la de Cebú.

Nombrando para esta vacante a D. Ricardo Díaz Galván, magistrado de la misma Audiencia.

Trasladando a este puesto a D. Joaquín Beneyto y Perez que sirve otro análogo en la de Manila.

Y nombrando para esta vacante a D. Luis Moreno y Perez, abogado de los tribunales de la Nación.

Ha sido contratado para la plaza de S. Fernando para el día 16 de julio de este año, primer día de feria en dicha ciudad, el notable y valiente matador Guerrita, en cuya corrida se lidiarán seis toros de la acreditada ganadería de Manjón.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Palma, San Sebastián, Pamplona, Logroño, Lugo, Coruña, Orense, Teruel, Gerona y Barcelona.

Faltan datos de Almería, Bilbao, Cádiz, Jaén, Pontevedra, Zamora y Tenerife.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 22.2 grados en Sevilla y la mínima de 9.8 en Burgos.

Esta mañana ha estado en Palacio el señor marqués de la Habana a dar gracias a S. M. por haberse dignado nombrarle de nuevo presidente del Senado.

HAN FALLECIDO: En Pamplona D. Juan Cruz Mendizábal. En Valladolid D. Eustaquia Blanco Cayetano. En Villaseca D. Braulio Garrido. En Ciudad-Real D. Ricardo Hervás. En Ulla D. Jacobo Puente. En Sevilla D. Dolores de Liñan. En Cervera D. Francisco Subiranes y Salis.

Dejaron de asistir oficialmente a la reunión de la mayoría los diputados de las fracciones Gamazo, Martos y Cassola, que se distribuyen de la siguiente manera: Fracción del Sr. Gamazo: Gamazo (D. German), Gamazo (D. Trifino), Maura, marqués de Valderrazo, Monares (D. Rafael), Arroyo, Silvela (don Francisco Agustín), Ballesteros, Bernal, Latorre, Avilés, conde de Torrepeñón, Grande, Betegón, Monedero, Nieto Alvarez, Rodríguez (D. A.), Osorio, Torres Almunia, Recio de Ipolá, Sánchez Guerra, San Miguel (D. C.), Martínez Asenjo, Montalvo, Avila, Ruano, Rodríguez (D. José), Pimentel, Ribot y Soñes. Total, 29.

Fracción del Sr. Martos: Martos, Gonzalez de la Fuente, Montejo Rica, Chulvi, Cuartero, Pacheco, Sastre, Lopez Pelegrin y Gomez Cabezon. Total, 9. Grupo del Sr. Cassola: Cassola, Vergez, Garcia Alix, Somogy, Revenga, Alcecer y Riquelme. Total, 7.

La verbera de San Antonio se ha celebrado con la misma animación que en los años anteriores.

Por el paseo de la Florida se veían trascurrir a pie y en coche multitud de personas con ánimo de divertirse.

Salvo algunos escándalos de menor cuantía y unas cuantas bofetadas que se propinaron dos conocidos sujetos en la Virgen del Puerto, nada de particular ocurrió hasta las siete de esta madrugada.

La designación de tres secretarios ministeriales para la Mesa del Congreso, hecha anoche en la reunión de la Presidencia, será el pretexto que los gamacistas tengan para ajustar su conducta a la de los conservadores en la elección de presidente.

En Santander no se ha reproducido la manifestación de anteaer, reinando tranquilidad completa.

Los diputados conservadores, unidos para los efectos de las elecciones del Congreso de comisiones y Mesa a los gamacistas, romeristas, casolistas, martistas y amigos del general Lopez Dominguez, suman un total de 138 y puede considerarse que no pasarán de 180 los presentes en la lucha electoral de mañana.

Todos los periódicos democratas eligen con grande convicción el elocuente discurso pronunciado anoche por el presidente del Consejo de ministros.

La SESION PREPARATORIA DEL CONGRESO se abrió a las doce, presidida por el Sr. Orozco, que es quien primero dió las señas de su casa a la secretaría.

Inmediatamente se procedió a elegir la mesa de edad, y quedó constituida por el Sr. Merchan, como presidente, y por los diputados más jóvenes Sres. Ruiz Villarino, Bugallal (D. Gabino), Garcia del Castillo y Garcia Prieto, como secretarios.

Se acordó que la sesión de mañana comience a las dos y media, y se levantó la de hoy.

La JUNTA PREPARATORIA DEL SENADO comenzó a la una y cinco minutos. Ocupó la presidencia de edad el Sr. Hernandez de la Rúa. Actuaron de secretarios, como más jóvenes, los señores conde de Cervera, Martín Murga, Bosch y Carbonell y Fuenmayor.

El señor conde de Cervera leyó la lista de señadores presentes en Madrid y el decreto convocando la quinta legislatura.

El Sr. Martín Murga leyó los decretos nombrando presidente del Senado al señor marqués de la Habana, y disponiendo que las Cortes se abran por comisión.

También se dió cuenta del nombramiento del Sr. Grollard para la presidencia del Consejo de Estado y de varias comunicaciones del gobierno de S. M.

Invitado por el Sr. Hernandez de la Rúa, ocupó el sitio de presidente el señor marqués de la Habana, acordándose, a propuesta suya, un voto de gracias por el primero.

El Senado acordó que las sesiones comiencen a las dos de la tarde.

Orden del día para mañana: Sesión de apertura de las Cortes, nombramiento de señores secretarios y de la comisión permanente de actas y sorteo de secciones.

La Junta preparatoria terminó a la una y cuarto.

El Sr. Martín Murga obsequió con caramelos a los representantes de la prensa.

Noticias de la EXPOSICION DE PARIS: La instalación de Croacia llama en extremo la atención por sus originales productos, telas bordadas, calzados, trajes nacionales y otros tapices.

A pesar de la intensidad de la lluvia la afluencia de visitantes a la Exposición fué tan extraordinaria el domingo último, que la gente, después de utilizar todos los vehículos disponibles, formaba larguísima cola a tomar turno en los tranvías. Las entradas ascendieron a 246907.

El gran banquete de la prensa colonial ha sido un verdadero acontecimiento. También lo han sido las inauguraciones de los pabellones de Suez y Panamá y la del globo cautivo movido por vapor.

Se ha prohibido en absoluto la instalación en la Exposición de nuevos establecimientos de consumo, como restaurantes, buffets o pastelerías. En lo sucesivo no se dará curso a ninguna solicitud que se eleve en este sentido.

La prensa publica largas reseñas de la fiesta gimnástica de Vincennes. Han causado verdadera admiración los grupos suizos precedidos de banderas de los diferentes cantones; la sociedad noruega formada de individuos que maniobran con una precisión y un vigor verdaderamente militares; los sokols, esos gimnastas checos, que han tenido que acudir individualmente a París, por haber sido negado el permiso colectivo y que por esta prueba de simpatía a Francia han merecido la ovación que se les ha tributado.

Los diversos grupos extranjeros han acudido a saludar al presidente de la república, a quien acompañaban algunos individuos del gobierno y otras personas distinguidas. Mr. Cernot ha concedido algunas condecoraciones honoríficas, y después las sociedades suecas, danesas, suizas, holandesas y belgas, han efectuado ejercicios de conjunto entre los acordes de la música. Por la noche hubo un banquete monstruo de 1220 cubiertos.

Ya se han anunciado los puntos que serán objeto de los próximos congresos socialistas de París. Entre los firmantes de la convocatoria aparecen dos comartritos nuestros, los compañeros Pablo Iglesias y F. Diego.

El presidente de la república dará el día 20 de junio un gran banquete de honor a los artistas franceses y extranjeros cuyas obras han figurado en el salón de este año, o figuran actualmente en el palacio de Bellas Artes de la Exposición.

El día 23 el presidente celebrará una gran recepción en honor del jurado y de los comités de la Exposición.

DE PROVINCIAS ha recibido hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRÁFICAS:

Vigo, 11. Dicen algunos periódicos regionales que en el mes de agosto próximo se celebrará en el teatro-circo Tamberlik un banquete regional en obsequio de D. Eugenio Montero Ríos, sin que este acto tenga carácter político.

A este obsequio con que va a distinguirse al Sr. Montero Ríos, serán invitados representantes de centros académicos, sociedades económicas regionales, industriales y comerciales de las cuatro provincias, delegados de la jurisdicción colegiada y de la del Notariado, de las escuelas de Artes y Oficios y de todas aquellas colectividades que carezcan de color político.

Valencia, 12. En la fábrica de tabacos ha comenzado la elaboración de cigarrillos hechos por las máquinas sistema Bonsack, ongomados, de tabaco de hebra y filipino, en paquetes de ocho cigarrillos, elegantemente envueltos con papel seda y precintados. El precio de cada paquete será de cinco céntimos de peseta.

San Sebastian, 12. En el expreso de ayer pasaron el diestro Lagartija y su cuadrilla con dirección a París, donde se dirige a dar la corrida de inauguración.

Esta invitación era siempre aceptada con solícito interés; y mientras duraba la comida o no venia a interrumpirlos algun otro parroquiano, pasaban el tiempo los cuatro conversando familiarmente.

Terminada la conversación, Tomás, a quien Catalina habia servido en la mesa misma del comedor, se retiraba lleno de gozo y haciendo votos anticipados porque se repitiera la escena cuando volviera a los tres ó cuatro días.

El día de la muerte de Palut, habiase encaminado Tomás a la taberna de la Estrella a su hora preferida, y acababa precisamente de entrar en el comedor, que halló desierto, cuando llegaron a su oído los gritos desesperados de la muchacha, partiéndose de la cueva.

Hecha esta explicación, volvamos a la viuda y a Juana.

III. Merced a los auxilios y cuidados de su hija, empezaba Catalina a recobrar el conocimiento en el instante mismo en que volvía Bilain a bajar la escalera de la cueva.

A fin de apartar de las miradas de la esposa y la hija el rostro cárdeno del muerto, cuyo horroroso espectáculo no podía menos de exacerbar la terrible desesperación en que estaban sumidas la viuda y su hija, había Tomás adoptado el partido de depositar el cadáver sobre el lecho de la última; disposición la más acertada que podía ocurrírsele, porque la cama de Juana era demasiado estrecha para dos personas, y era muy natural que madre e hija desearan con ansia no separarse para unir sus lágrimas e inspirarse mutuamente valor y resignación.

—¡Os sentis mejor, señora Catalina?—preguntó Bilain.

La infeliz mujer contestó con un signo afirmativo de cabeza y onseguida, anegada en llanto y alzando al cielo las manos:

—¡Ah! ¡mi pobre Juan, gritó con acento desgarrador.

Pálida, inmóvil, con los ojos clavados en su madre, Juana vertía silencioso llanto, ofreciendo en su concentrado dolor el cuadro más patético de una aflicción inmensa.

—¡Valor! señora Catalina,—dijo Bilain,—es preciso tener mucho valor en estos momentos. Y ella, con los ojos inundados en lágrimas, ahogándose, secos los labios, trémulas las manos, repetía casi maquinalmente con voz entrecortada:

—¡Mi pobre Juan! ¡mi pobre Juan! ¡Qué va a ser de nosotras!

Sucedió un largo intervalo de silencio. Bilain queria dejar tiempo a la viuda para reponerse algun tanto.

Cuando le pareció que había podido recobrar la suficiente calma, la dijo:

—Venid, señora Catalina; estais fria, temblorosa... Venid, en estos instantes es cuando se necesita mayor fortaleza de ánimo.

Y diciendo esto, la iba arrastrando suavemente, de modo que algunos segundos después, sostenida por él y seguida de Juana, entraba la viuda en el comedor.

Rápidamente, y mientras las dos mujeres aterradas, después de sentarse a lado del hogar, permanecían inmóviles y silenciosas, cual si estuviesen completamente absortas en sus lánguidos pensamientos, retiró Tomás el cubierto de Palut, cuya vista debía aumentar su tristeza.

El honrado mozo, había pensado, con mucha cordura, que aquel sitio vacío debía necesariamente redoblar la pena de madre e hija cuando volvieran sus miradas hacia la mesa, y por lo mismo obró de aquella manera.

No bien había terminado, cuando se abrió la puerta principal de la taberna y resonaron los pasos de varias personas sobre las baldosas encarnadas que cubrían la bóveda de la cueva y servían de pavimento a la sala común, al propio tiempo que una voz algun tanto imperiosa gritaba:

—¡Eh! ¡Palut, café y cognac de lo bueno!

Inmediatamente se separó Tomás de las dos mujeres y salió al encuentro de los recién llegados.

El que había llevado la voz no era otro que Santiago Bertrand que, acompañado de otros dos amigos, iba a la taberna de la Estrella a jugar a los naipes, que era su manera de pasar ordinariamente el rato todos los días.

—Señores,—les dijo Tomás,—nuestro amigo Palut acaba de morir, y voy a cerrar el establecimiento.

—¡Que ha muerto?—esclamó Santiago.

—¡De qué? ¿de quién?—añadieron sus compañeros estupefactos.

—De un derrame de sangre, hace pocas horas, en la cueva.

—¡Pobre hombre! Le ví a las doce y estaba tan bueno y sano como nosotros.

—Y dónde está? Quisiera verle,—añadió el guarda-bosque.

—Preguntaré a la señora Palut si lo permite,—respondió Tomás Bilain, aparentando advertir el tono de autoridad con que Santiago Bertrand había acompañado sus últimas palabras.

Y entró en el comedor.

—Señora Catalina, es el guarda del señor conde, con dos amigos suyos... y desean ver al pobre señor Juan.

Al oír estas frases, representósele de nuevo a la viuda en su imaginación el rostro amorado del cadáver, e impulsada por el sentimiento que debe, en casos análogos, experimentar toda persona que tiene verdadero afecto al difunto, dijo:

—No, no; ¡nadie le verá ya más, nadie!

Tomás Bilain comprendió lo que pasaba por la mente de la viuda y volvió inmediatamente a la sala común.

—La señora Catalina desea que nadie vea al señor Juan,—dijo.

—¡Por qué? Eramos sus parroquianos, y más que todo, sus amigos—replicó Santiago frunciendo las cejas, porque le parecía, sin duda, una inconveniencia inalficible la negativa de la viuda, tratándose de un hombre como el guarda-bosque.

—Me ha encargado os ruegue que no insistáis—repuso Tomás.

Y comprendiendo que Bertrand no parecía dispuesto en manera alguna a ceder en su

Y después de un terrible instante de indescriptible angustia:

—¡Nada!—añadió con desesperación.

—¡Ya lo ves!—dijo sollozando Juana,—está muerto, muerto!

—¡Sí, sí, está muerto!

Y Catalina cayó al suelo sin sentido.

Desde por la mañana se había sentido Palut con la cabeza muy pesada; sin embargo, viólo que el cielo estaba despejado, circunstancia muy bonancible para embotellar el vino, lo quiso el buen tabernero aplazar para el día siguiente día la operación que proyectaba, y provisto de los instrumentos necesarios, bajó a la cueva, donde todo estaba dispuesto desde la víspera.

Una vez allí, practicó el taladro en una de las cubas, se sentó en un zoquete de madera, como tenía de costumbre en casos tales, y dió principio a llenar botellas.

Al llegar a la vigésima, sintió que de pronto se le barria la vista, y dando un suspiro cayó en tierra para no levantarse más.

El vino había seguido corriendo, y a excepción de la pequeña cantidad ya embotellada, todo el contenido de la cuba se había ido derramando paulatinamente alrededor del muerto en charcos de color rojo oscuro.

Al ver caer a su madre, sintióse Juana sobrecogida de terror, cosa muy natural en momentos tan trágicos como aquellos porque estaba pasando.

Y un grito terrible salió de sus labios:

—¡Ah! ¡gran Dios! ¡madre mía! ¡Soorroro, ¡mi pobre madre!

Y una voz simpática contestó inmediatamente a estas exclamaciones con acento vibrante y conmovido:

—¡Allá voy! ¡allá voy! señorita.

Acto continuo, Tomás Bilain bajó cuatro y cuatro los escalones, a riesgo de caer de cabeza sobre el pavimento, pero sin acordarse de sí propio y atento solo a la idea de acudir en auxilio de su querida Juana, cuya voz había conocido pidiendo socorro con acento desesperado.

—¡Sois vos!—dijo al reconocerle a través de sus lágrimas que corrían a torrentes de sus ojos.—¡Ah! ¡el cielo os envía!

Y con un ademán señaló a Catalina.

Bilain se inclinó hacia esta, y la levantó con vigoroso brazo, tan fácilmente como si hubiera sido una pluma.

—Solo está desmayada—dijo—¡Agua, vinagre! señorita.

Juana no se hizo repetir la indicación.

Entanto que Tomás sentaba, apoyada en un tonel, a Catalina, la hija subió aceleradamente la escalera y volvía bien pronto a bajarla con igual precipitación, trayendo todo lo necesario para socorrer a su madre.

Más, por mucha prisa que se hubiera dado, no había empleado menos Bilain para levantar el cuerpo de Juan, conociendo onseguida que todo había concluido para aquel infeliz y que no era más que un cadáver lo que tenía entre sus brazos.

—¡Rociadla la cara con agua y frotadla las sienes con vinagre, haciéndoselo respirar tam-

bien; vuelve al momento—dijo Tomás a Juana, señalando a Catalina.

Y cuando la muchacha se disponía a ejecutar sus órdenes, levantó Tomás el inanimado cuerpo, lo cargó sobre sus hombros y subió con él la escalera, a fin de tenderle sobre una cama, comprendiendo cuán penosa debía ser para su querida Juana la vista del cadáver; reflexión que la había sugerido la idea de subir inmediatamente el cuerpo del tabernero, a fin de que nada viniese a perturbar a la joven en medio de los socorros que prodigaba a su madre.

Por más que la presencia de Tomás Bilain en la casa fuese un hecho naturalísimo en los momentos en que la huérfana imploraba socorro, mereció, sin embargo, una breve explicación.

Desde hacia quince días reinaba un frío bastante intenso, y tanto las mosas como los bancos instalados bajo el emparado, cuyas últimas hojas habían volado arrebatadas por el viento Norte, habían sido retirados al interior de la casa.

Bilain había asistido tristemente a la traslación, pensando que ya no podría hablar a Juana durante algunos meses sin entrar en la sala común de la taberna; y como el hablar con la joven se había hecho, poco a poco, una de las más imperiosas necesidades de su vida, el pobre mozo se impuso desde aquel momento la obligación de cercenar al menos la mitad de su gusto diario de tabaco, a fin de poder, con estos ahorros, cruzar los umbrales de la taberna de la Estrella dos ó tres veces más por semana, sin tener necesidad de pedir nada al viejo, que era lo esencial para el buen Tomás.

Todos los fumadores comprenderán cuán grande debía ser el placer que experimentaba Bilain al pasar algunos instantes cerca de Juana, cuando tenía bastante fuerza de voluntad para imponerse una obligación de tal naturaleza.

Por lo mismo, había igualmente elegido la hora de sus visitas al establecimiento, a fin de poder contar con mayores probabilidades de verla.

La taberna se quedaba, por lo general, desierta cuando el tabernero y su familia se sentaban a la mesa, a cuya hora hacían otro tanto la mayor parte de los habitantes de Vincennes.

cion en la plaza Hernando Rodríguez y compañía, sita cerca de la nueva estación del Camp...

Granada, 12. Ya está terminada la coronación del Liceo...

Valencia, 13 (12:40 t.). Por telegrama. — Ha salido para París el vice...

Valencia, 13 (12:40 t.). Por telegrama. — El gobernador interino ha...

Lérida, 13 (2 t.). Por telegrama. — Esta madrugada un guardia...

Barcelona, 13 (4:30 t.). Interior, 76-17. Exterior español, 78-11.

Los sordos curan siempre (medicación económica 16 ptas.). Consulta gratis por el Dr. Koch...

El Dr. Mateo Barceñas, especialista en enfermedades de la vista del Instituto Audet...

Con la sesión pública celebrada anteañoche por la Sociedad Española de Higiene...

En las proposiciones presentadas por el doctor Sr. Obregon...

A LAS OCHO DE LA NOCHE. Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra...

Paris, 12. El presidente de la república, acompañado de su señora...

Paris, 13. Esta madrugada han regresado a esta capital Sres. Laguerre...

Londres, 13. A consecuencia del terrible accidente ocurrido ayer en el ferrocarril de Armagh...

Paris, 13. La comisión del Alto tribunal que entiende en el proceso contra el general Boulanger...

Berna, 13. Todos los partidos políticos se han puesto de acuerdo...

Roma, 13. Un despacho recibido de Massauha anuncia que muchos jefes abisinios...

Trieste, 13. La policía ha reducido a prisión al redactor responsable del periódico italiano irredentista...

Berlín, 13. El emperador Guillermo recibió ayer en Potsdam al duque de Edimburgo...

Paris, 13 (3:23). El gobierno inglés ha dado al de Francia satisfactorias explicaciones...

Londres, 13 (3:45 t.). Exterior español, 75-37. En el tren correo de Valencia...

A las ocho de la mañana, ha llegado un tren especial con la correspondencia...

NOTICIAS DE SOCIEDAD. Se encuentra en Madrid, hospedado en el hotel de Roma...

El general Martínez de Campos y su señora pasarán una parte del verano en el Sardinero...

Hace días que se hallan estendidos los títulos de ayudantes del cuerpo de archiveros...

En el solemne concurso internacional celebrado en Nápoles ha estado España representada...

S. M. la reina doña Isabel ha dirigido hoy desde París a D. Antonio Fernández Grilo...

A pesar de todo cuanto se ha dicho, es inexacto que el bravo matador Frascello...

Mañana a las tres de la tarde se reúnen en el Ayuntamiento las juntas de tenientes...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. El domingo próximo tendrá lugar en el teatro Felipe una variada función...

El lunes próximo se presentará en dicho teatro, con la popular zarzuela El vecino del Alba...

Se prepara en el teatro de la Alhambra una magnífica función dramática...

Mañana viernes tendrá lugar en el teatro de Apolo el beneficio del aplaudido actor cómico Sr. Ibarrola...

dose diferentes cálculos sobre el número de senadores que faltarán esta noche...

El lunes terminará el segundo ejercicio de oposición a las plazas de médicos segundos de la armada...

El insigne dramaturgo D. José Echegaray ha terminado ya el prólogo y el primer acto...

El consul de segunda clase en Helsingfors (Finlandia), D. José Ruiz Gómez...

Esta mañana han conferenciado largamente sobre política de actualidad los señores D. Cristino Martos...

S. M. la reina se ha dignado recibir esta tarde en audiencia al Sr. Martos.

El eminente actor D. Antonio Vico ha regresado a Barcelona esta tarde.

Una vez terminada la brillante campaña que está haciendo en el teatro El Dorado...

Trabaja en uno de los principales teatros de Buenos Aires, pasando luego a otras ciudades...

Con motivo de ser el aniversario de la muerte del Excmo. Sr. D. José María Muñoz y Grau...

La corte de España viste hoy de media gala con motivo de los días de SS. AA. el duque de Montpensier...

Entre el Palacio real de Madrid y el castillo de Sheen House, residencia de los condes de París...

Los duques de Montpensier y los infantes D. Antonio y doña Eulalia han llegado hoy a dicho punto...

Desde ayer tarde se encuentran en los prados del Puente de Viveros...

El domingo próximo, día de la Santísima Trinidad habrá en palacio capilla pública.

Con magnífica entrada y día espléndido, se ha verificado esta tarde la tan esperada corrida de toros de Falha.

De acabar con ella estaban encargados Mazzantini y Guerrita con sus cuadrillas.

Entre todos los toros han sufrido 42 varas, producido a los picadores 15 caídas...

Salidas falsas un millón. La lidia entera el mayor barullo. Banderillero, Española el primero...

El lunes último presenciaron las prácticas de extinción de langosta en el término de Aranjuez...

La sección primera de la Sala de lo criminal ha dictado hoy sentencia en la causa seguida contra Lorenzo Blanco Burgoa...

Resoluciones de Gracia y Justicia. Nombrando director interino de la cárcel de San Sebastián...

Resoluciones de Gracia y Justicia. Nombrando director interino de la cárcel de San Sebastián...

El capitan de navío de primera clase D. Manuel Pasquin...

Se ha ordenado la supresión de las gratificaciones de los curas párrocos...

Es cierto que los conjurados guardan total reserva sobre las declaraciones y los argumentos de sus discursos...

Esta tarde se ha verificado el almuerzo de los exministros conservadores en la residencia del Sr. Cánovas...

El gobierno irá mañana al Senado antes que al Congreso...

Los diputados amigos de los señores Martos y Cassola se han sentado ya en la sesión preparatoria...

Las oposiciones monárquicas, unidas a los disidentes...

Esta tarde han visitado al presidente del Consejo de ministros los señores marques de la Habana y Alonso Martínez.

También ha recibido el Sr. Sagasta muchos diputados, y no han cesado las felicitaciones...

Los senadores que esta noche se abstendrán de concurrir a la reunión de la Presidencia...

La minoría coalicionista-republicana del Congreso está reunida a la hora de cerrar esta edición...

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL VIERNES 14 DE JUNIO.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA. — San Basilio Magno, doctor. — Ayuno.

CULTOS PARA EL 14. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Pascual...

En la misa y oficio divino son de la Infracrux. Visita de la Corte de María...

CASAS DE SOCORRO. El día 12 se asistieron en las de esta capital 82 accidentes...

ENTERRAMIENTOS. En el día 12 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 36 cadáveres...

VACACIONES MUNICIPALES. El día 14 de junio, de diez a once de la mañana...

AVISOS UTILES. Siempre tuyo seré! No lo dudes. 33. SOLARES EN MADRID...

BOLSA DE MADRID. — COTIZACIÓN DEL 13. ÚLTIMOS PRECIOS DEL 13. DEL 12. DEL 13.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 14. PRINCIPE ALFONSO. — Habanos y filipinos...

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. IGNACIO DE SEBASTIAN Y AZAGLA falleció el día 14 de junio de 1886.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. IGNACIO DE SEBASTIAN Y AZAGLA falleció el día 14 de junio de 1886.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. IGNACIO DE SEBASTIAN Y AZAGLA falleció el día 14 de junio de 1886.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. IGNACIO DE SEBASTIAN Y AZAGLA falleció el día 14 de junio de 1886.

DON MANUEL BERROPE Y TOLRA contador de la Aduana de Matanzas, jubilado, falleció el 7 de junio de 1889.

MAS BARATO QUE EN ALMONEDAS. Isabel la Católica, 4, bajo y principal. Gran surtido de muebles de todas clases...

TOS FERINA. hijos de tan penosa enfermedad, administrándoles el Jarabe Antiferino de Sanchez Ocaña...

EL CÓDIGO CIVIL ESPAÑOL. según la edición oficial, por el Dr. D. Manuel de Bofarull, abogado y notario de esta corte...

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. IGNACIO DE SEBASTIAN Y AZAGLA falleció el día 14 de junio de 1886.

ALMONEDA

El día 15 termina definitivamente la venta de salones y gabinetes, con rebaja del 50 por 100 sobre sus precios ordinarios. D. Barbara de Braganza, 18, bajo decha. de 10 á 5.

Á LOS ELEGANTES

drájes á la modita, género inglés. Monto corto, 20 por 100 más barato de los precios corrientes.

5. CORREDERA BAJA, 5

LA ANTIGUA CASA FELLEGRINI que estuvo en el Calle de Gracia, no tiene nada que ver con la que han abierto en la Puerta del Sol.

DAR CEDE BONITO GABINETE de Vistalegre, 17, pral.

MAJAPARA CASA DE LOS PADRES, primera, leche de dos meses. Luna, 8, portera.

DINERO

sobre muebles y otras garantías. No hacer ninguna operación sin consultar las ventajas que da la casa Hortaleza, 84, pral.—De 10 á 1 y 6 á 8.

VERDADERA OCASION

MAYOR, 16

Reducciones considerables por fin de temporada

Percheros y bancos de antesala á 70 ptas.
Mesas de roble para antesala á 90 ptas.

Gabinetes recercados de peluch á 300 ptas.

Relojes y candelabros á 70 ptas.

Sillas doradas á 35 y 40 pesetas.

Entradoses de marquetería á 190 ptas.

Bonitos despachos de señora á 150 pesetas.

SALA
Silleros tallados á 750 pesetas.

Mesas, chifoniers, mesitas de thé, etc.

COMEDORES
Hay completos en roble tallado.

Trincheros de roble á 100 pesetas.

Sillas muy elegantes talladas á 20 pesetas.

Idem de cuero á 30 ptas.

DESPACHOS
completo en roble macizo, mesa, cuatro sillas con cuero, sillones, todo, 330 pesetas.

Una infinidad de objetos para regalos necesarios al decorado de una casa.

MAYOR, 16

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios á las personas que las pidan.

OFICINAS

CARMEN, 18.1.º MADRID

TELEFONO, 517.

VENTA TERRENOS MADRID, voluntaria. S. Bernardo, n.º 114; 3942 pies á 20 rs. pie. El 20, 11.

Notaría Sr. Gonzalez Desangano, 1. Allí antecedentes.

OCASION

Cuatro jaquitas, coche, guarniciones baratas. Lope de Vega, 39.

VENTA

de un hermoso loro. Paseo del Prado, 22, encuadernador.

CARBONERÍA

Se subarrienda con enseres. Razon, Alcalá, 111, tienda.

DINERO

directo barato y sin farsa en el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, pianos, sendeds y otras garantías. De 9 á 1 y de 6 á 8.

TETUAN, 15. 2.º

SUBASTA

Precedente de testamentaria, se venden en subasta voluntaria, bajo el tipo de 334000 pesetas, las maderas existentes en depósitos de esta corte, Aranjuez, Cuenca y La Roda, con excepción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la notaría de D. Zecarias Alonso y Caballero, Magdalena, 2, todos los días, de 9 á 4, hasta el día de la subasta, que tendrá efecto el 21 del corriente mes, á las doce de la mañana, en dicha notaría.

ALMONEDA HASTA FIN DE MES, Mesa ministro, dos librerías de columnas y otros muebles. Plaza del Progreso, 13, pral.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

CON ESCALAS EN Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes:

El 10, de Cádiz con escala en las Palmas, y haciendo antes de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

El 20, de Santander con escala en la Coruña el 21, y haciendo antes las de Liverpool el 8 y la del Havre el 14.

El 30, de Cádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los puertos de Puerto-Rico y Cuba, Centro América y puertos del Pacífico y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son: los días 4, 14 y 24, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO—Salidas de la Habana: el 5, con escala en Puerto-Rico; el 10, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 15 directo para Coruña, Santander, Liverpool y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 25 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor **CATALUNA** saldrá de Cádiz el 20 de junio.

LINEA DE COLON

combinacion para el Pacifico al Norte y Sur de Panamá y servicio á Méjico, con trasbordo en Habana.

Salidas de Vigo el 25 de cada mes, haciendo antes las escalas de Liverpool el 17, del Havre el 20, de Santander el 23 y de Coruña el 24.

Salidas de Cádiz el 20 de cada mes, haciendo antes las escalas de Génova el 11, de Marsella el 13, de Barcelona el 15 y de Málaga el 17.

Estas dos expediciones empalman en Vigo, trasbordando el vapor procedente del Norte al del Mediterráneo, que es el que hace el servicio directo.

El vapor **CIUDAD CONDAL** saldrá de Barcelona el 15 y de Vigo el 23 de junio.

LINEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ilo-Ilo y Cebu, y combinaciones á Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyago y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes á partir del 11 de enero.

De Manila saldrán cada cuatro sábados á partir del 5 de enero.

El vapor **REINA MERCEDES** saldrá de Barcelona el 28 de junio.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Con escalas en Larache, Rabat, Mazagan, Mogador, Las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Monrovia.

Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

COSTA NORTE

Servicio quincenal. Salidas de Cádiz los días 16 y 30 de cada mes para Tánger, Algeciras, Ceuta y Málaga.—Y salidas de Málaga los días 12 y 26 para Ceuta, Algeciras, Tánger y Cádiz por el vapor **RABAT**.

COSTA NOROESTE

Servicio mensual de Cádiz á Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan y Mogador, por el vapor **MOGADOR**.

SERVICIO DE TANGER

El vapor **TANGER** saldrá de Cádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tánger todos los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rehúsanse á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebusas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.—Esta compañía espide pasajes y admite carga para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes en Madrid, D. Julian Moreno, Alcalá, 33 y 35.

GRAN CASINO DE SAN SEBASTIAN

La apertura de este establecimiento tendrá lugar el día 1.º de julio próximo, inaugurándose la temporada con un gran baile é iluminaciones de luz eléctrica.

La nueva administración del Casino está dispuesta á no omitir gasto alguno para proporcionar al numeroso público que lo frecuenta toda clase de comodidades y diversiones.

Además de las ordinarias, habrá fiestas extraordinarias durante la temporada.

Gran café glacier; restaurant á precio fijo y á la carta, cocina francesa y española; conciertos y bailes diarios; gabinete de lectura y correspondencia con servicio telegráfico; hidroterapia; sala de esgrima etc., etc.

La orquesta contratada para el servicio de la temporada será la **SOCIEDAD DE CONCIERTOS DE MADRID**, que dirigirá el maestro **DON TOMÁS BRETON**.

GOTA, REUMATISMOS, DOLORES SOLUCIÓN del Doctor Clin

La Verdadera Solución CLIN de Salicilato de Sosa se emplea para curar: Las Afecciones Reumáticas agudas y crónicas, el Reumatismo gotoso, los Dolores articulares y musculares, y todas las veces que se quiera calmar los padecimientos ocasionados por estas enfermedades.

La Verdadera Solución CLIN es el mejor remedio contra los Reumatismos, la Gota y los Dolores. Exíjase la Verdadera Solución de CLIN y C^{ia} de PARIS, que se halla en las principales Boticas y Droguerías.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES LIQUIDACION VERDADERA.

Magníficos juegos, dormitorios de palo santo, nogal y otras maderas; gabinetes de última novedad y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible.

Talleres de ebanistería, tapicería y almacenes.

3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.—TELÉFONO 676.

MUEBLES

Gran competencia. La Verdad 60, JACOMETREZO, 62.

A VESTIRSE BIEN Y BARATO

vayan á la GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO 15, Plaza del ANGEL, 15 (frente á Espoz y Mina.)

LA VERDAD

magnífico surtido Camas 60, JACOMETREZO, 62.

Vinos superiores de Méjico y Arganda 10 ptas. arroba y 50 cént. botella. Vino blanco de diez años una peseta botella sin casco. Travesía de S. Mateo 3, duplicado.

Á PAGAR EN UN AÑO muebles de todas clases, desde el modesto mobiliario hasta el de más lujo. Isabel la Católica, 4.

Quinto aniversario EL SEÑOR D. EMILIO FERNANDEZ GOLFÍN Y FERRER coronel subinspector de la guardia civil, falleció el día 14 de junio de 1884

DINERO más barato y más pronto que nadie sobre muebles sin retirar, pianos, hipotecas y otras garantías. Fuencarral, 68, 2.º izqda. De 10 á 1 y de 6 á 8.

DINERO en el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, pianos, sendeds y otras garantías. De 9 á 1 y de 6 á 8.

Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente en el oratorio del Caballero de Gracia, por los señores sacerdotes adscritos al mismo, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

JARDINERA PRECIOSA con magnífico todo forrado en seda. Se vende, calle de Santa Catalina núm. 8, portera.

SE VENDE SOCIBALE. DUQUE de Charret, Villanueva, 1.

EL GRAN NEGOCIO hoy es cobrar dinero en buenas operaciones, ganando 60 por 100 sin riesgo y con pocas garantías. Hilleras, 16, 2.º Teléfono 79.

MADEMOISELLE ADELE LEROISSEY, profesora en corte de trajes y ropa blanca para señoras y niños por un sistema decimal. Se enseña en ocho días en casa ó á domicilio.—E. Pizarro, 6.

VACA SIN HUESO A ELEGI á 34 rs. la legítima 3 rs.; pierna y chuleta, cordero, 3 rs.; falda, 2. Espiritu Santo, 13.

CRECIDA RENTA La obtendrán las personas que dispongan de capital en metálico. Para más detalles dirigirse á **BARQUILLO 12, 1.º** TELÉFONO 4126. Casa antigua y muy acreditada por su absoluta reserva.

MODISTA elegante confección en toda clase de vestidos con prontitud y economía.—Caceres, 10, pral.

DINERO sobre sueldos, planes y muebles que convengan. Fomento, 26, portera.

Segundo aniversario El señor D. RAMON VILLARROEL Y SEIDE teniente coronel de infantería retirado, condecorado varias veces con la cruz de 1.º clase de la real y distinguida orden de San Fernando, con la de igual clase del Mérito Militar roja y blanca, con el título de Caballero de Gracia, falleció el día 14 de junio de 1887.

Todas las misas que se celebren mañana 14 en la iglesia del Espíritu Santo serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente en la parroquia de San Millán serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora; y la que á las nueve del 15 se celebre en la capilla del cementerio sacramental de San Lorenzo por la referida finada y su señor padre D. Francisco Jaquete y Redondo.

Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Lorenzo por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el coche.

Suplican á sus amigos, que por olvido involuntario no hayan recibido esquela, se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, el viernes 14 del corriente, á las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Recoletos núm. 10, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo; por lo que recibirán especial favor.

Preparación para las publicadas en la GACETA del día 11, por los Sres. Argüelles y Castaño, oficiales de dicho establecimiento. Costanilla de los Angeles, 12, 3.º De 8 á 12 á 10 mañana y noche

EXPOSICION DE PARIS CUPONES DE HOTEL CON 125 POR 100 DE ECONOMIA!

Por virtud de una combinación con la Sociedad *Voyages Economiques*, pueden los viajeros estar á abrigo de toda explotación y saber exactamente cuanto ha de costarles la estancia en París, por razón de alojamiento y comida, aun en los mejores hoteles, pues los hay desde 9 hasta 26 francos al día.

Los portadores de estos cupones, que gozarán de completa independencia, tendrán gabinete periódicos españoles, agencia de cambios é informes de toda clase, en la casa de los Sres. Saavedra hermanos, 55, rue Taibout.

Pídanse circulares explicativas á estos señores EN PARIS, y EN MADRID á la *Sociedad general de anuncios*.

CARMEN, 18. 1.º



DÉCIMO OCTAVO ANIVERSARIO
LA EXCMA. SEÑORA

DOÑA BLANCA DE OSMA
MARQUESA DE POVAR

falleció en Madrid el 14 de junio de 1871.

Su viudo, hijo, padres, padres políticos, hermanos y demás parientes, ruegan á sus amigos que se sirvan encomendarla á Dios.

La misa de aniversario se celebrará en la parroquia de San Sebastian el viernes 14 á las nueve de la mañana, y todas las misas que se digan en dicho día en la misma iglesia y en las de San Luis y San Antonio del Prado, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, se aplicarán en sufragio del alma de la mencionada señora.

La misa de aniversario se celebrará en la parroquia de Santa Cruz de esta corte (Iglesia del Carmen) por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor (q. s. g. h.)

Sus hijos, hijos políticos y demás familia,

Suplican á sus amigos, se sirvan encomendarle á Dios.

¡LEED, SEÑORAS!

Alcanzaréis la belleza y la sin igual blancura de la hermosa Flór, encanto de la Grecia, usando diariamente en vuestros toilette el agua cutánea

LA FLOR DEL ALMENDRO
Aristocráticas damas lo usan como secreto talisman de belleza, no revelando más que á sus amigas más caras el nombre de La Flor del Almendro, origen de su admirable, simpática y transparente blancura.

Entran en su composición solo sustancias escogidas y buenas para el cutis y entre ellas las almendras amargas, que es sabido como de universal fama para darle refresco y suavidad. La Flór del Almendro no quema la piel, ni empareja el esmalte de los dientes; no marcha ni embadurna cuello de los trajes; no contiene sales de mercurio, plomo, cal, etc., ni sustancia alguna que pueda perjudicar el cutis ó la salud. Con su empleo adquiere el rostro la misma gracia y el dulce atractivo que con la transparencia de un delicado velo blanco.

Las señoras que desean más acentuada blancura, usen la incomparable crema y los sutiles polvos cutáneos de Flór de Almendro.

Agua, 5 ptas.; cajita de polvos, 3 ptas.; bote de crema 7/80 pesetas.—Depósito en Madrid, Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Barcelona, Lafont, Persepolis VII, 39, y Avilés, 1.—Sevilla, Fonteca, Sierpes, 8.—París, Mr. Figueras, rue Saint-Martin, 325.

LA SANGRE ES LA VIDA!
Vicios y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes y demás Humores, así internos como externos Raquitismo, Comedones, Glandulas Tumores, Anemia, Gastralgia Reumatismo, Tisis, Enfermedades escrofulosas, especiales

EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE
Rob Lechaux

Con los Elixires Vegetales de **BERBES Y BARRAZABILLA** (raja concentrados) Numerosas Medallas de Oro y Diplomas de Honor

El **ROB LECHAUX** ha poseo en las Principales Boticas

VENTA AL POR MAYOR:
Mario LECHAUX, Farm^{ca}, rue, Ste-Catherine, 164, BORDEAUX

OPOSICIONES AL BANCO DE ESPAÑA
Clases especiales preparatorias, á cargo del oficial del mismo DON FRANCISCO AGUADO.—El ras de 9 á 11 mañana y 7 á 9 noche. PRECIADOS: 31, 2.º.—Hay primer piso.

LA REAL FABRICA DE TAPICES
y alfombras de Madrid, de Santa Barbara, casa fundada en 1721, se ha trasladado al nuevo edificio, Pacifico, Olivar de Atocha. Teléfono. 593.—G. STUYCK.

OPOSICIONES EN EL BANCO DE ESPAÑA
Preparación para las publicadas en la GACETA del día 11, por los Sres. Argüelles y Castaño, oficiales de dicho establecimiento. Costanilla de los Angeles, 12, 3.º De 8 á 12 á 10 mañana y noche

El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el coche.

Suplican á sus numerosos amigos la encomienden á Dios.

Todas las misas que se celebren en dicho día se celebren en la iglesia parroquial de San Millán serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora; y la que á las nueve del 15 se celebre en la capilla del cementerio sacramental de San Lorenzo por la referida finada y su señor padre D. Francisco Jaquete y Redondo.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá ha concedido 40 días de indulgencia á todos los fieles por cada misa que oyeren, comunión que tomen ó parte de rosario que rezaren, aplicándolo por el alma de dicha señora y por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

Suplican á sus numerosos amigos y personas piadosas lo encomienden á Dios Nuestro Señor.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y el excelente señor obispo de Madrid-Alcalá conceden respectivamente cien y cuarenta días de indulgencias por cada misa, sagrada comunión ó todo acto piadoso que se haga en sufragio del alma de dicho señor.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Santiago de Compostela concede ochenta días en los mismos términos.

Suplican á sus numerosos amigos y personas piadosas lo encomienden á Dios Nuestro Señor.

Suplican á sus amigos, que por olvido involuntario no hayan recibido esquela, se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, el viernes 14 del corriente, á las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Recoletos núm. 10, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo; por lo que recibirán especial favor.

Preparación para las publicadas en la GACETA del día 11, por los Sres. Argüelles y Castaño, oficiales de dicho establecimiento. Costanilla de los Angeles, 12, 3.º De 8 á 12 á 10 mañana y noche

Suplican á sus amigos, que por olvido involuntario no hayan recibido esquela, se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, el viernes 14 del corriente, á las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Recoletos núm. 10, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo; por lo que recibirán especial favor.

Suplican á sus amigos, que por olvido involuntario no hayan recibido esquela, se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, el viernes 14 del corriente, á las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Recoletos núm. 10, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo; por lo que recibirán especial favor.

ESTUDIO SOBRE LA ORGANIZACION Y OPERACIONES DEL BANCO DE ESPAÑA

por D. E. Lisbona, jefe de negociado del mismo. Obra premiada por el Banco, indispensable para el estudio del cuarto CUESTIONARIO del programa de oposiciones. Vendese al precio de 6 pesetas en las librerías de Pó y Hernando y en casa del autor, ZURBARANO, 20, 2.º derecha.

COGNAC REGENTE
En todos los ultramarinos. Representantes, Teso hermanos.

HIGIENE DE LA BOCA
Cuidado de la Boca. NOS EMPLEAMOS MÁS QUE EN EL ELECIR, LOS POLVOS Y LA PASTA DENTÍFRICOS

RR.PP.BENEDICTINOS
de la ABAZIA DE SOULAC (Girona) Se encuentran en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías.

Suplican á sus amigos, que por olvido involuntario no hayan recibido esquela, se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, el viernes 14 del corriente, á las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Recoletos núm. 10, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo; por lo que recibirán especial favor.

Suplican á